

Почта «ВК»

«Вечерний Котлас» № 5 / 31 января 2020 года



Письма редакция не комментирует, при этом ее мнение может не совпадать с точкой зрения автора. Пишите нам: улица Луначарского, 2, «ВК»; v-kotlas@yandex.ru. Анонимки не публикуются.

33

Мы выбираем туризм!

Валерия АРСИБЕКОВА

медиашкола ЦДО

Фото из соцсети

2019 год был объявлен в России Годом детского туризма.

Здоровый образ жизни, активная жизненная позиция, привлечение детей к историко-культурному наследию, природным ценностям – это те цели, к которым стремятся наставники юных путешественников. Котлас тоже активно занимается развитием детского туризма.

В центре дополнительного образования работают несколько детских объединений туристско-краеведческой направленности. На торжественном подведении итогов Года детского туризма мы побеседовали с педагогом по скалолазанию Антоном Николаевичем Ускорцевым.

– Антон Николаевич, с чего началась ваша любовь к скалолазанию, как стали педагогом, инструктором-методистом?

– В скалолазании я оказался случайно. В 11 классе начал посещать занятия Владимира Вячеславовича Седелкова, который работал на станции юных туристов (СЮТур). Сходил с ним в пару сложных походов. Затем уже в университете путешествовал сам в составе разных групп и даже автостопом. И после вуза устроился на работу инструктором по туризму в ЦДЮТЭК, преемник СЮТура. Два года работал просто ин-



структуром по туризму, в том числе вел кружок скалолазания со своими детьми и ребятами из других объединений, как и все педагоги-мужчины. Весной 2015 года освободилась ставка инструктора-методиста по скалолазанию, и мне настоятельно посоветовали занять ее. С апреля вся работа по организации деятельности на скалодроме легла на меня. По сути, я тогда остался единственным мужчиной-инструктором на турбазе. После присоединения нас к ЦДО, когда стало понятно, что можно дальше спокойно работать в сфере скалолазания, начал его всячески развивать, расширяя площади искусственного рельефа, увеличивая число детей.

– Чем вы занимаетесь в свободное время?

– Много времени уходит на соревнования и подготовку к ним. Мы активно развиваемся и стараемся покорять раз-

личные высоты (во всех смыслах), поэтому для дополнительных увлечений времени практически не остается.

– Какими вы видите перспективы развития туризма у нас в городе?

– Наша цель – вывести скалолазание в Архангельской области на приемлемый, а далее – всероссийский уровень.

– Опишите вашу рабочую обстановку.

– У нас достаточно свободный формат посещения: есть сформированные группы, есть часы, когда ребята могут приходить в любое время. Поэтому атмосфера дружелюбная. Можно прийти одному или с товарищем. На скалодроме царит свобода действий. Но перед соревнованиями – мощная, напряженная тренировочная атмосфера.

– А какие они, ваши ученики?

– Наши спортсмены – это всегда целеустремленные, увлекающиеся дети. Приходит ко мне на скалодром в первый раз ребенок, о котором еще ничего не знаю, и ему нравится то, что он делает. Со временем просит сложные, более интересные задания. Ну разве может мне не нравиться то, как он работает, идет к своей цели? А спустя время этот ребенок показывает прекрасные результаты. Отмечу, что в этом году еще больше ребят начали интересоваться туризмом. А мы лишь хотим пожелать удачи и веры в себя, никогда не опускать руки и уверенно идти к своей цели!

Подарок Деду Морозу

Лариса БЕЛЫХ

заведующая ЦГДБ

Сразу же после окончания каникул учащиеся 1-а и 2-б классов школы № 76 пришли в центральную городскую детскую библиотеку, чтобы стать участниками театрализованно-игрового представления «Подарок Деду Морозу!».

С первых минут встречи ребята искренне поделились с библиотекарями тем, что в дни зимних каникул активно отдыхали: ходили на горку, каток, на лыжах с родителями в парк. Зима – удивительное время года! А откуда берется снег? Ответ на этот вопрос знала Раечка



Алимова. Она выразительно прочитала собравшимся стихотворение Алексея Крылова «Как получилась зима?». Участники театраль-

ного коллектива «Радуга» центра дополнительного образования поселка Шипицыно показали добрую зимнюю сказку. Второй год под-

ряд юные театралы поселка под руководством своего педагога Галины Новосельцевой радуют выступлениями посетителей нашей библиотеки. Дети создают яркие сценические образы, умело перевоплощаясь в сказочных персонажей и героев книг. В этот раз удивительной игрой порадовали Магдалена Остер, Егор Балуев, Аня Ефимова, Софья Юшина, Ольга Шилякова, Вера Ступина, Ярослав Михайлов. С радостью дети участвовали и в конкурсах «Канитель со словом «ель», «Новогодняя елочка», отвечали на вопросы зимней литературной викторины, знакомились с новыми книгами.